Valitesti 1 MABS

Tee vilitestin tehtdvit vihkosi loppuun. Al kysy opettajalta, kaverilta &ldka kirjasta apua. Kun olet
valmis, tarkasta ja pisteytd vastauksesi erillisen pisteytysohjeen avulla. Jos sait vahintdadn 8/12p, olet

valmis siirtyméén seuraavaan osioon!

1. Moottoritielld on huoltoasemia tasaisesti 20 kilometrin vilein. Auto pysihtyy tielle polttoaineen loputtua.
Milld todennikoisyydelld ldhin huoltoasema on alle viiden kilometrin péidssia? (3 p.)
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2. Erdaana kuukautena (30 pdivada) yksittaisen sadepaivan todenndkéisyys on 35 %.

Laske tavallista laskinta apuna kayttden:
a) Milla todenndkoisyydelld kuukauden pdivistd 10 on sadepdivid ja 20 poutapdivid. (2p)

30
P(Tasan 10 sadepidiviad ja muut 20 poutapéivid) = [1()} -0,35"-(1-0,35)""

30
:(10}0’3510 -0,65% (1p.)

=0,1502173...

~15% todennékoisyydella. (1p.)




b) Milléd todenndkoisyydelld ainakin yhtend kuukauden pdivénd sataa. (3p.)

P(Ainakin yhtend pdivdna sataa 30:std)

=1 —P(Nollana pdivéna sataa) (1p vastatapahtuman 1- osiosta)

1—(300)-0,350-(1—0,35)3"°

1—(300)0,350-0,6530 (1p oikein kaavassa (kumpi tahansa versio kaavasijoittelusta))

=1-0.00000244...
=0,99999756... (1p oikea vastaus)

~1,00 (pyoristys on tdssa tosi vaikea, ei vaadita)

Laske tilastolaskurilla tai laskimen tilastotoimintoja hyédyntden:
¢) Milléd todenndkoéisyydelld kuukauden aikana sataa 5-10 pdivana? (2p)

X= Sateisten pdivien lukuméadrad kuukauden aikana.

X~Bin(30;0,35) (1p) (Suomeksi: X noudattaa binomijakaumaa, missa
toistojen lukumaéra on 30 ja yksittdisen X:n
onnistumistodenndkéisyys on 0,35)

~0,5002 (1p)

Laskimella olisit joko laskenut ensin kymppiin asti ja sitten miinustanut siitd viitoseen asti tai sitten
kéytit geogebraa, joka olisi ndyttanyt talta:



u=10.50=2.6125
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_/~  Binomial n 30 p 035
] C P( 5 <x< 10 )= 0.5002

d) Milla todenndkdisyydelld kuukauden aikana sataa yli 20 pdivana? (2p)

P(X>20) (1p) Misti tahansa lausekkeentapaisesta.

~0,0004 (1p)

Jos kaytit laskintasi, laskit varmastikin, ettd P (X>20)=P(X<30)—P(X<19)

Jos teit geogebralla, sen piti nadyttaa talta:
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